

硫酸阿托品是“近视神药”?

专家提示使用需谨慎

新华网消息 近日,一款新获批的低浓度硫酸阿托品滴眼液引发关注,甚至被一些网友称为“近视神药”。眼科专家提示,硫酸阿托品滴眼液使用需谨慎,要在医生指导下科学使用。

“硫酸阿托品本身并非新药,而是一种很常见的‘老’药。”中南大学湘雅二医院眼科副教授魏欣介绍,硫酸阿托品可以使眼睛内的睫状肌松弛,同时散大瞳孔,常用于眼科散瞳验光。

而此次获批的滴眼液则为浓度0.01%的低浓度硫酸阿托品滴眼液。根据其官方说明,该滴眼液可用于延缓

球镜度数为-1.00D至-4.00D(散光≤1.50D、屈光参差≤1.50D)的6至12岁儿童的近视进展。

中南大学湘雅三医院眼科副主任医师易军晖表示,目前硫酸阿托品滴眼液延缓近视进展的机制还不完全清晰,根据现有研究及动物实验,可能是通过刺激多巴胺分泌和增加脉络膜血供实现的。当多巴胺水平增高,眼轴增长会相对变慢,从而起到延缓近视发展的作用。

“硫酸阿托品的不良反应跟浓度有关系,浓度越低,眼部和全身不良反应越小。”易军晖说,虽然低浓度硫酸阿托

品的副作用降低了,但不代表完全没有副作用。

北京大学第一医院眼科主任医师李海丽介绍,研究显示,低浓度的硫酸阿托品滴眼液虽能一定程度上延缓近视发展,但并不能“逆转近视”,并非“近视神药”。

李海丽提醒,低浓度硫酸阿托品滴眼液需在医生指导下科学使用,同时需要监控用药后不良反应及安全性。没有近视的孩子不建议使用硫酸阿托品滴眼液预防近视,建议通过保持良好用眼习惯、增加日间户外活动等方法预防近视。

海南自贸港 船舶通航管理 新规正式施行

新华网消息 记者1日从海南省委宣传部举办的“海南自贸港政策解读”系列主题新闻发布会上获悉,《海南自由贸易港船舶通航管理办法》于1日起正式施行。

海南省海事局党组成员、副局长吴平生表示,随着海南经济社会快速发展和海南自由贸易港建设深入推进,海上活动日益增加,船舶数量不断增多,特别是海上防控面大、目标监控难度大,封关运作的压力和风险并存,在此种背景之下,加强进出海南自由贸易港船舶的通航管理,尤其是海南自由贸易港与内地之间来往船舶的管理就显得极为重要。

办法充分考虑了封关运作的要求和船舶运输来往的便利,重点明确了三方面内容:一是明确沿海市县(自治县)人民政府建立完善船舶通航管理协调联动治理机制,划定港口公用锚地、非设关地锚地、船舶停泊区;二是明确农业农村、旅游文化、交通运输、海关、海警、公安、出入境边防检查等有关单位和部门加强管理协作、信息共享、联防联控,保障船舶航行安全,提升船舶通航效率,防控船舶走私风险;三是明确船舶进出海南自由贸易港的报告内容,规范船舶航行、停泊、作业和活动的行为,指出了船舶、人员应遵守的相关规定。

352名中国籍电信网络诈骗犯罪嫌疑人被移交我方

新华网消息 记者1日从公安部获悉,近日,中国警方与缅甸警方开展国际警务执法合作,首次在缅北木姐地区开展联合打击行动,成功抓获807名实施跨境电信网络诈骗的犯罪嫌疑人。其中,缅甸籍犯罪嫌疑人455名,中国籍犯罪嫌疑人352名。按照双方协定,中国籍犯罪嫌疑人已于3月31日全部移交我方,缅甸籍犯罪嫌疑人由缅方打击处理。此次行动是中缅警方开展警务执法合作取得的又一重大战果。

去年以来,针对缅北涉我电信网络诈骗犯罪严峻形势,公安部持续深化与缅甸执法部门的国际警务执法合作,联合开展了一系列打击行动,累计4.8万名中国籍涉诈犯罪嫌疑人被移交我方,

缅北涉我电信网络诈骗犯罪形势明显好转。但缅北木姐地区仍有部分诈骗集团心存侥幸、顶风作案,甚至武装参护护诈,性质恶劣、危害严重。为坚决打击电信网络诈骗集团的嚣张气焰,全面清除木姐地区诈骗窝点,公安部与缅甸警察总部开展多轮会谈磋商,达成一致意见,决定开展联合打击行动。

近日,根据我公安机关提供的诈骗窝点和相关人员线索,缅甸警察总部派员赴缅北木姐地区,组织指挥当地执法力量开展集中抓捕行动,抓获中国籍涉诈犯罪嫌疑人352名,其中幕后“金主”、组织头目和骨干21名,在逃犯罪嫌疑人51名,现场缴获一大批电脑、手机、诈骗话术脚本等作案工具。目前,

全部中国籍犯罪嫌疑人及涉案证据物品已通过云南瑞丽边境口岸顺利移交我方,公安部已部署安徽、江苏等地公安机关将犯罪嫌疑人有序押回,全力开展案件侦办工作。

公安部有关负责人表示,电信网络诈骗犯罪已成为全球性打击治理难题,加强国际警务执法合作是大势所趋。中国警方将继续深化与相关国家和地区的警务执法合作,持续深入开展联合打击行动,坚决铲除诈骗窝点,依法缉捕涉诈人员,坚决遏制跨境电信网络诈骗犯罪高发态势,切实维护人民群众生命财产安全。公安机关正告电信网络诈骗分子,境外并非法外之地,要认清形势,悬崖勒马,尽快回国投案自首,争取宽大处理。

缅怀革命先烈 传承红色基因

——咸宁市第四初级中学、官埠教联体联合开展清明祭扫活动

年年清明节,岁岁祭忠魂;青山埋忠骨,史册载功勋。为缅怀革命先烈,传承优良传统,弘扬爱国主义精神,3月29日,咸宁市第四初级中学、咸安区官埠教联体组织600余名师生赴鄂南烈士陵园开展清明祭扫活动。

活动前期,咸宁市第四初级中学法治副校长咸安公安分局章海兵与咸安交警大队向阳湖支队的交警们制定了严密的安全出行预案,并全程护送学生出行。

祭扫仪式上,咸宁市第四初级中学校团委冯钹老师带领大家共同了解鄂南烈士陵园的历史,希望师生铭记先烈,勿忘先辈,珍惜当前的美好生活。

咸宁市第四初级中学学生代表李舒瑶和咸安区官埠中学学生代表董佑琪号召全体学生,要倍加珍惜革命先烈用鲜血和生命换来的安定祥和的美好生活,努力传承革命先烈伟大的爱国主义精神和敢于担当的责任意识,克服困难,拼搏奋斗,



努力开拓美好幸福的未来。随后,学生代表向革命先烈敬献花圈表达尊敬之情,咸安区官埠中学校长范海建、咸安区张公中学校长曾伟、咸宁市第四中学主任杨敏整理领带,对烈士们表示敬意。

“革命先烈,浩气长存。继承遗志,自强不息。扬荣拒耻,成贤成才。奋发有为,勤学报国。人民为先,祖国至上。振兴中华,再造辉煌。”在庄严的宣誓后,师生们在庄严的纪念碑前肃立默哀,鞠躬致敬,敬献鲜花,表达了对革命烈士的敬仰。

曾伟校长在活动总结中要求全体学生,要用强烈的爱国主义精神丰满心灵,勤奋学习,加强修为,完善人格,努力成才,把自己培养成为对国家、对民族、对社会有所作为、有所贡献的人。

祭扫活动结束后,在老师的带领下,同学们有序参观了鄂南英烈事迹展和钱瑛同志生平事迹展展陈馆。

(通讯员冯钹 阮仕凡)

聚焦高质量多层次普惠保险保障 阳光人寿做好普惠金融“大文章”

2023年召开的中央金融工作会议指出,要做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融“五篇大文章”。普惠金融作为其中一项,体现了金融工作以人民为中心的价值取向。

自2013年党的十八届三中全会提出“发展普惠金融”以来,阳光人寿积极响应国家政策号召和监管要求,围绕人民群众切身需求,多元化开展普惠保险项目和服务,并重点关注城乡居民大病、城镇职工大额、惠民保、长期护理保险等医保领域普惠保险服务,为完善多层次社会保障体系、提升人民群众总体保障水平、助力全面推进乡村振兴、实现共同富裕贡献保险专业力量。

■居民大病、职工大额保险 开辟惠民之路

阳光人寿按照“积极参与、专业服务、独立核算、公开透明”的工作原则,精心部署,积极推进大病保险工作。自2013年以来,连续超10年为湖北省襄阳市部分区县城乡居民、天津市城乡居民、重庆市部分区县城镇职工和城乡居民提供医疗保险保障。截止2024年3月底,项目覆盖9900余万人次,累计赔付900余万人次,赔付金额近60亿元。阳光人寿通过承办大病保险,促进政府主导与市场机制作用的结合,提高了基本医保管理水平和运行效率。“基本医保+大病保险”的保障设计,有效降低了因病致贫、因病返贫可能,为提升群众风险保障

水平做出积极贡献。

■城市定制型医疗保险 完善多层次医疗保障

阳光人寿积极响应各地“一城一策”部署安排,对接城市定制型商业医疗保险,以合规经营为原则,积极稳妥推进业务发展。业务采用政商融合、优势互补的医保治理创新模式,呈现“低保费、高保障,不限年龄、职业、病史”等普惠金融的显著特征。截止2024年3月底,已承接重庆、海南、长沙、郑州、宜昌、普洱6个省市项目,覆盖600余万人次,累计赔付近3000万元,为参保人提供了覆盖面更广的医疗费用报销,有效完善了多层次医疗保障体系。

■长期护理保险 开创新型保障领域

长期护理保险被称为社保“第六险”,主要是为被保险人在丧失日常生活

能力、年老患病时,侧重于提供护理保障和经济补偿的制度安排。

近年来,随着我国人口老龄化趋势推进,长期护理需求愈发旺盛。阳光人寿以“政府主导,专业运作,长期经营”为宗旨,积极承办重庆市长期护理保险项目,为巴南区、涪陵区、垫江县、石柱土家族自治县的近72万城镇职工提供保障,撑起希望之伞。自2022年项目运行以来,累计服务失能人员4万人次,支付护理费与评估费达4500余万元,在减轻失能家庭经济负担、提升失能人员生活品质、促进养老产业发展、助推人口老龄化国家战略实施等方面发挥了积极作用。

下一步,阳光人寿将坚持以人民为中心的发展思想,深入贯彻落实中央金融工作会议精神,持续完善和丰富普惠金融产品和服务体系,不断提升普惠金融服务质效,多措并举做好“五篇大文章”,让金融“活水”流入千家万户。

(通讯员 陈鹏)